

# Днем раньше посеешь, неделей раньше сожнешь!

Во второй бригаде совхоза «Усть-Сергинский» неожиданный дождь ускорил приближение обеденного перерыва. Задолго до назначенного времени трактористы отцепили сеялки и, посадив сеяльщиков в кабины, прибыли на полевой стан. Обед много времени не занял, справка учтчика о заработке тоже не задержала и, хотя дождь давно перестал, пашня не приветливо поблескивала влажными липкими бороздками, как бы предупреждая: не лезь в полосу — завязнешь.

А механизаторы и не спешили к агрегатам: застучали костяшки домино, по голым нарам зашлепали засаленные карты, задымили самокрутки в палец толщиной.

— Дождь, диски забивает. Какой сев?

Управляющий отделением т. Антони и бригадир т. Карапульнов тоже не торопили людей, не торопились и сами, уверовав, что сеять нельзя. Но, когда они убедились, что кратковременный дождь промочил землю всего на полтора — два сантиметра, а ветер и весенне солнце успели подсушить гребешки, они заторопили сеяльщиков, и вскоре трактора загудели. Очищенные диски исправно задельвали семена в землю, и даже липкая суглинистая почва не мешала севу. Агрегаты работали до конца пересмены.

Это, во второй бригаде первого отделения. В первой бригаде, которой руководит С. Г. Леонтьев, сеялки работали только до обеда, а с 2-х часов рабочие забрались в кузов автомашин заправщика, уехали домой. Дождь был здесь точно такой же, как и во второй бригаде, промочил землю столько же, однако механизаторы загипнотизированные магическим словом «сыро» и не подумали пустить машины. Результат: засеянными оказались всего 50 гектаров, в то время как механизаторы второй бригады успели заделать в почву семена пшеницы на 70 гектарах и на 20 — ячменя.

Результат очевиден — почти один к двум, а много это или мало — знает каждый хлебороб: кому не известно, что весенний день год кормит?

Характерно, что сами рабочие прекрасно видят недостатки в организации весенне-полевых работ. В той же бригаде т. Карапульнов трактористы и сеяльщики говорят:

— Какой же это сев, когда сеялки в полосу идут не раньше одиннадцати часов? К этому времени можно наработать досыта, а мы только-только начинаем.

— Причины? Их много, — и начинают загибать пальцы: столовая работает с 7 часов утра, а можно бы и пораньше открывать, шофёров до 9 часов, днем с огнем не сыщешь, да и вообще очень уж мы привыкли к нормированному рабочему дню, хотя на весенне севе его, наверное, и при коммунизме не будет. Во всяком случае, сейчас наша техника не позволяет на часы оглядываться.

Примерно такой же разговор с механизаторами состоялся в первой бригаде. Хотя сеяльщики уехали, трактористы, учтчики, бригадир остались на стане: они видели, что кончать сев рано, но что делать, если смена сеяльщиков одна, да и у той рабочий день нормированный.

Пожилой тракторист мечтательно качает головой:

— А помните, как сеяли раньше? Факел к рукоятке придал и пошел по всей ночи безпередыху! Не оставляло сомнений, что это «раньше» совсем не из далекого прошлого. Еще не так давно один колесник на бригаду считался роскошью, и люди старались урвать у весны не то что каждый час, а каждую минуту. И если механизмы работали только световой день, 4 часа темноты считались непростительной, преступно растроченными.

Сейчас времена изменились. Может быть и нет необходимости работать в поле круглые сутки, но что мешает сеять хотя бы световой день: с 4 часов утра до 11 вечера? Это 19—20 часов, вместо практических 8, которые сейчас работают агрегаты. И если три агрегата в бригаде Карапульнова или Леонтьева в лучшем случае засевают 120—150 гектаров, можно было легко делать 200—300.

В одной ли Усть-Серге такое положение? Нет, не только. В тот же день, в «Маяке Ильича» засевали 190 гектаров, в «Сибириаке» — 180, хотя машинный парк и вся техника позволяют этим хозяйствам засевать 250—300 гектаров. До конца лучших агротехнических сроков остается максимум пятидневка, а в «Дружбе» засеяно всего 21 процент зерновых, в «Чебулинском» совхозе — 25, в Чуме, «Сибириаке», «Победе» — по 27 с небольшим процентов. А к посадке картофеля приступили только три хозяйства: совхозы «Чебулинский», «Чумайский» и колхоз «Победа».

Наступили теплые дни, но катастрофически уходят сроки сева, а в некоторых хозяйствах все еще продолжается раскачка и неоправданная осторожность. Самое время подумать над предложением тракториста из первой бригады Усть-Сергинского совхоза о необходимости двухсменной работы на севе, чтобы минимум 20 часов посевные агрегаты находились в борозде. Весна не терпит промедления.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ МИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 61(2965)

Четверг, 12 мая 1970 года

Цена 2 коп.

## Выше темпы и качество полевых работ

### Качество — главный критерий

Хлеборобы колхоза «Сибириак» за два дня засеяли пшеницей 500 гектаров. А задача такова — завершить сев основной продовольственной культуры к 24 мая. Для этого у нас есть все условия.

Каждый день ведут сев пять агрегатов по три сцепки в каждом и одной сеялкой на колесном тракторе. За световой день можно засевать по 250—300 гектаров.

По-прежнему лидируют посевые агрегаты, где трактористами Иван Дырдин, Александр Черников, Николай Савельев и другие. Замечательно работают сеяльщики Александр Филонович и Анатолий Ирицкий.

Хотя время торопит на севе, мы не допускаем спешки. Главный критерий в работе — качество.

Б. АНЦЕС,  
председатель колхоза.

### ДНЕВНИК СЕВА

(Сводка публикуется по данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома).

#### КОЛХОЗЫ

«Сибириак»	36,5	33,5
«Победа»	35,7	36
«Дружба»	29,3	27,5
«Маяк Ильича»	31,1	38

Следует увеличить темпы на севе пшеницы. До сих пор не выполнен план посева бобовых в совхозах «Чумайский» и «Чебулинский» и колхозе «Сибириак». Колхозы «Сибириак» и «Маяк Ильича» не приступили к посадке картофеля.

Идут решающие дни весеннего сева. Все силы на успешное проведение сева, на создание надежной основы высокого урожая!

### ВЫНУЖДЕННЫЙ ПРОСТОЙ

По хорошо обработанному полю движется посевной агрегат. На прицепе гусеничного трактора три сеялки. Тракторист Виктор Степанов старается вести свой агрегат так, чтобы не допустить огражек. Вот он развернулся на окраине полосы, остановился. К нему подъехал комбайн, который заправляет сеялки. Прошло пять минут, и сеялки заполнены семенами, агрегат снова начал сев.

Хорошо придумали дмитриевские механизаторы. Они на спасенный комбайн СК-3 поставили бункер емкостью 8 тонн. Авто-

машина с загрузчиком подвозит зерно на полосу и, если сеялки заправлены, сгребает семена в бункер комбайна и спешит за новой партией семян. При такой организации сеялки не простаивают из-за отсутствия семян. Одна автомашина обеспечивает подвоз их на два агрегата.

Здесь же, на окраине полосы, стоят три сеялки. Возле них копошатся два сеяльщика: Виктор Милованов и Василий Крыловецкий.

— Где же ваш трактор, спросили мы их?

— Это надо узнать у бригадира т. Фролова, — ответили они. И тут же с возмущением стали рассказывать о том, что очень часто простаивают посевные агрегаты по неизвестным причинам.

— Сейчас одиннадцать, а мы еще не трогались с места, хотя пришли сюда в 8 часов утра.

— Трактор бригадир устал на ферму, чтобы вытащить молоковоз, но почему его долго нет — понятия не имею, — говорит механик по сельхозмашинам Александр Степанов.

— Можно было для этой цели послать другой трактор, — продолжал вслух рассуждать т. Степанов.

Действительно, почему именно с посевного агрегата угнали трактор на ферму? Сеялки простояли более четырех часов. А потом пошел дождь, и опять нельзя сеять. Так, почти целый день не

работали три сеялки из-за того, что бригадир не подумал как следить.

Да и вообще мы рано не начинаем сев: то одного нет, то другого. Придешь в поле с раннего утра, а работать начинаешь в лучшем случае с 10, а то и 12 часов, — говорили сеяльщики.

Второй бригаде колхоза «Маяк Ильича» нужно посеять пшеницу на площади 1300 гектаров.

Если и дальше так будет организовано дело на севе, то потребуется не меньше 10 дней хорошей погоды. А это значит, что лучшие сроки сева будут упущены.

Недостатком является здесь и то, что сеяльщики, видимо, никто не проинструктировал, как работать с проправленными семенами. У каждого из них есть защитные средства: очки и распылители, но они почти не пользуются ими.

Настала горячая пора весеннего сева, даже час промедления может оказаться на урожае. Ведь недаром говорится в народной мудрости: «С севом медлить да ждать — урожая не видать».

Вот почему дмитриевским хлеборобам следовало бы организовать сев в две смены, чтобы не затягивать сроки.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: комбайнер Василий Сладков заправляет сеялки семенами.

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

# У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ПО МАТЕРИАЛАМ  
ГАЗЕТЫ

## Новая жизнь

### С ЗАВИДНЫМ УСЕРДИЕМ...

О т конторы на свиноферму колхоза «Россия» мы едем с заведующим фермой Чирковым Михаилом Ефимовичем. Свинарники — за деревней, на отшибе. «В чистом поле» ветер расходился во всю. Свистит в проводах и в изгороди, бросает пыль в глаза. Порывы его налетают такие, что при ходьбе приходится наклоняться вперед...

А в кирпичном свинарнике-маточнике тихо и тепло, светло и чисто. Лишь слышно негромкое похрюкивание маток и поросят.

Здесь и работает Мария Михайловна Заострожнова, одна из наиболее опытных мастеров получения высоких приплодов и сохранения молодняка, простая колхозница, имеющая «невеликую» грамоту, но отдающая все свои силы колхозному хозяйству.

Жизненный ее путь не боят события. Родилась в Куликовке. Кое-как научившись читать и писать, она стала надежной помощницей родителям и дома, и в поле.

Ко времени, когда начали организовываться колхозы, Мария была уже девушкой, почти «полной» работницы. В коллективном хозяйстве она познала радость освобожденного труда, выполняя всяческую работу с завидным усердием. А чего не приходилось делать во время Великой Отечественной войны? Молодые, окрепшие девичьи руки даже держали рукоятки плуга не одну весну и осень. Тракторов не хватало, часть пашни приходилось пахать на лошадях и быках. Больше полутора де-

сятка лет проработала Мария в Куликовке.

В 1947 году молодая колхозница переехала в соседнюю деревню Колбу. Почему? Как говорится, нашла там свою судьбу.

И еще пятнадцать лет работала на разных работах, а чаще — в полеводческой бригаде. Постоянно стала работать в свинарнике с 1963 года.

Конечно, годы дают знать свое. Уже не столько энергии у Марии Михайловны, как в молодости. Но это не отражается на производстве. Вот в этом году у нее с напарницей, полсотни свиноматок, а результаты не хуже, чем у молодых, — средний отъемный вес молодняка 19 килограммов 560 граммов.

Через четыре года Мария Михайловна уйдет на заслуженный отдых, потрудившись, как сказано было уже, всю жизнь с завидным усердием там, куда ставили ее, где нужнее всего были ее руки, ее опыт и умение. Не это ли мы называем коммунистическим отношением к труду — источнику всех наших благ?

В радостный день Первомая хочется поздравить Марию Михайловну с успехами в труде, пожелать ей доброго здоровья на многие годы.

Когда Марии Михайловне предложили сфотографироваться, она удивилась:

— На старости-то лет зачем?

Ответом на ее вопрос, как видно из этих кратких записок, — вся жизнь колхозницы.

П. АЛЕКСАНДРОВ.

Совхозу «Тисульский» — 40 лет. Несколько — скажут старейшие работники совхоза, ныне пенсионеры Павел Петрович Семенов, Сергей Александрович Иванов, Дмитрий Федотович Братищев, а возможно и Михаил Александрович Трусов, с которым побеседовать не удалось. Они почему так считают?

Летом 1929 года большая группа украинцев готовила сено за Тамбром для будущего совхоза. Это так... Память даже сохранила фамилию руководителя этой группы — Архипов. Он потом стал зав. фермой. Но все же, мне думается, правильно считать время основания совхоза с приездом директора. А первый директор и организатор Тисульского совхоза «Скотодвор» Василий Александрович Григоровский к нам прибыл в марте 1930 года. Контора совхоза возникла в первой половине апреля в здании, которое недавно перестроено, но уже давно занято 8-летней школой № 2.

Приводить какие-либо сравнительные данные экономического развития совхоза почти невозможно. Они несопоставимы.

Первоначально совхоз разместился на огромной земельной площади и имел весьма сложную конфигурацию границ. Достаточно сказать, что ферма Валентиновка находилась далеко за железной дорогой. В газетной статье невозможно описать эпопею развития совхоза-первенца. Она едва ли уложится в масштабы солидной книги. Мне же хочется только хотя бы частично показать, какие трудности приходилось переживать на пути создания социалистической экономики в районе о чём мы как-то часто умалчиваем, обесценивая прошлые усилия и тем самым «вспоминая» легкомысленное отношение к общественным и государственным ценностям в нашей молодой стране.

При организации совхоза был большой расчет на село Тисуль, как источник людских резервов. Совершенно не случайно совхозу была нарезана земля у самого Тисуля и вблизи — в сторону Усть-Колбы.

Первое, с чего начал директор, — при содействии местных властей созвал собра-

## Три ордена

ЧЕРЕЗ полтора года после начала войны в январе 1943 года стрелковый полк, в котором служил Первухин, был отправлен на запад. Под Великими Луками молодой солдат впервые участвовал в бою. В дни сражения за этот город преодолел он страх необстрелянного новичка, «прешел на практике азбуку боя».

После овладения Великими Луками его часть отправили в тылы на отдых и переформировку. Александр прошел короткие курсы пулеметчиков.

В составе расчета «Максима» воевал на Березине и под Витебском, получил два ранения. Отлеживался в госпитале несколько месяцев.

И снова учеба — четыре месяца в школе минометчиков, звание сержанта.

На фронте сержант Александр Первухин становится командиром расчета 82-миллиметрового батальонного миномета и помощником командира взвода. К этому времени минуло полтора года его фронтового «стажа».

В составе стрелкового полка минометчики форсировали реку Неман у небольшого городка Бербедиши.

...К переправе готовились в небольшом лесу, откуда едва проглядывалась извилистая линия реки. Минул день томительного ожидания. Погас залат, и спасительная темнота окружила, наконец, со всех сторон. В 4 часа ночи подошли к берегу. Сели в лодки и тихо, без выстрела, начали переправу.

Вышли на берег. Пострели в боевые порядки. Прощли уже километров пять или шесть, когда были обнаружены врагом. Пришло спешно оказываться. Немцы открыли по полку интенсивный артиллерийский и минометный огонь. Наступающие немецкие цепи

поливали насажды вырытые окопы градом пуль из автоматов и пулеметов.

Восемь суток держали круговую оборону. Когда фашисты шли в атаку, минометные расчеты вливались в ряды пехотинцев. А под конец иссякли запасы мин, и возле минометов нечего было делать. Погибли большие. Но пришла подмога с правого берега полк был выручен из окружения, переправлен обратно иведен в тыл для пополнения.

За участие в этих боях сержант Первухина наградили орденом Славы 3-й степени.

И еще раз Александр Первухин форсировал Неман, теперь в другом месте — у Юрбурга. Во время переправы понтон, на котором он плыл, был потоплен где-то на середине реки. Пришлось добираться до берега вплавь. Хорошо, что плавать Первухин умел как следует.

Небольшой плацдарм держался крепко, стояли на смерть. Местность ровная. Ни бугорка, ни леса. Только неубранная рожь прикрывала бойцов от взора врага своими легкими волнами. Но ее скоро смели гусеницами и сапогами, сбили

автоматными очередями и взрывами снарядов.

Немцы предпринимали атаку за атакой, стремясь сбить наши войска с плацдарма и сбросить в реку. От батальона осталась небольшая группа бойцов, когда подошли наши танки и «катюши», переправленные через Неман.

Орден Красной Звезды украсил грудь сержанта-минометчика за бой под Юрбургом.

Третий орден Александр Васильевич Первухин получил, когда их часть занимала оборону под Кенигсбергом (ныне Калининград) перед решительным штурмом этой твердыни пруссакства. Расчет Первухина был в батарее основным. Меткий интенсивный огонь минометов причинил большой урон живой силе врага. Минометчики были в первой линии пехотинцев, под огнем действовали хладнокровно и расчетливо и получили высокие награды. Александр был награжден орденом Славы 2-й степени.

После окончания войны А. В. Первухин долгие годы работал трактористом — труд нелегкий. Пять лет назад пришлося пойти в животноводы, на выращивание телят.

Простой советский человек, он не хотел войны и не хочет ее сейчас, но не жалел себя, чтобы настал час Победы.

А. ПРОКОПЬЕВ.  
с. Солдаткино.

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

### РАЙОНЫ

Чебулинский Тисульский

Продажа продукции государству		
Молоко	55,6	47,1
Мясо	74,6	70,5
Яйца	78,8	97,8
Получено с начала года		
Молока (в кг от коровы)	669	574,9
Яиц (от несушки шт.)	69,5	51,7

Травы были скосены с огромных площадей, а сеноуборка из-за нехватки людей и слабой организации труда затягивалась. Положение становилось день ото дня тревожней. Телефонной связи с фермами не было. Директор, не зная устава, день и ночь метался по огромной территории, стараясь принять все возможное для выхода из прорыва.

В конце августа райком и райисполком (секретарь РК ВКП (б) Антонов, пред. райисполкома Краева) организовали массовый воскресник по уборке сена совхозу, первый в истории Тисуля. Помнится, медработники, оставив в больнице только фельдшера М. С. Ворону, во главе с врачом В. А. Ситовым выехали на воскресник. Было тогда убрано много сена, но оно уже оказалось некачественным.

Дабы использовать рациональней на спецзаготовке рабочую силу из местных людей, для работы пастухами прибыла большая группа киргизов с семьями. Киргизы, будучи врожденными пастухами в горах Киргизии, у нас оказались неспособными пасти скот. Они были совершенно темные, с поступками малых детей люди. В конце концов дирекция была вынуждена отправить их в родину.

Зимовка скота проходила в очень тяжелых условиях. Был значительный падеж скота от бескорыщи.

Такими нелегкими были первые шаги совхоза. Можно было многое избежать при более крепкой партийной прослойке среди работников совхоза, но она была очень низка. Политотдел совхоза возник только весной 1933 года.

После Григоровского директором совхоза стал т. Бекиш. Он принял огромное и организованное хозяйство, созданное волей и упорством Василия Александровича Григоровского. Много сделал он для совхоза. Он был переведен на юг России директором крупного овцеводческого совхоза. Интересно знать его дальнейшую судьбу.

М. ИГНАТЬЕВ,  
наш селькор.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ В СВЕТЛОЕ ЗАВТРА

ние работников всех учреждений и организаций Тисуля, видя в них актив, через который можно было начать всю работу в Тисуле и в сельской части района. Собрание состоялось в райисполкоме, в здании, где сейчас размещается районный отдел милиции. Директор сделал интересный доклад о планах и задачах совхоза. Из доклада вытекало, что директор имел в виду за счет Тисуля и района обеспечить совхоз не только кадрами, но и необходимым жилфондом и частично продуктивным скотом.

В. А. Григоровский прибыл к нам из Чечуимсовохоза, как тогда назывался известный крупный овцеводческий совхоз Хакасии, директором которого работал он. Это был человек в годах, с первого взгляда располагающий к себе, корректный, собраный, волевой, плотный, смуглый крепыш.

За организацию совхоза он взялся со всей большевистской страстью старого коммуниста. Но на пути его встали такие преграды, которые он не предвидел и которые принесли много бед и молодому совхозу, и самому директору. Его надежды на Тисуль и Тисульский район не оправдались.

В районе завершалась колхективизация, и основная масса крестьян вступила в колхозы при условии объединения рабочего и продуктивного скота. Это, конечно, учтивалось. Но не было учтено, что все не вступившие в колхозы граждане устремятся на производство, в золотую, быстро развивающуюся промышленность.

Страна не располагала требуемым количеством специалистов сельского хозяйства, поэтому в совхоз стали прибывать слабо подготовленные, а порой и не располагавшие нужными знаниями люди. Например, в должности главного агронома работал Остроумов Владимир Иванович,

## НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

Строительные площадки красивыми бывают только на планках типа «Соблюдайте правила техники безопасности». Кирпич там выложен красивыми ровными штабелями, пиломатериал в блоках, каменщики в выходных костюмах выстроены вдоль стен с застывшими улыбками. В натуре все это выглядит несколько иначе, даже на образцовых строительствах: глубокие колеи в киселе размешанной глины, вороха, остатка кирпича, разбросанная опалубка и тому подобные спутники любой стройки. Но если вникнешь в суть этого кажущегося беспорядка, оказывается, что ворох кирпича, как раз и предназначенный для засыпки колеи и на другой день бесследно исчезнет, доски, измазанные цементным раствором, служат временным тротуаром, и т. д. — любой кажущийся беспорядок на деле оказывается разумным и оправданным действием, где в дело идет даже бросовой обломок застывшей штукатурки.

Внешне строительная площадка ПМК-743, которой руководят начальник ПМК т. Десяткин, и главный инженер т. Малыхин, ничем не отличается от только что описанной. На фоне развороченного чернозема четко вырисовываются строгие линии красавицы-школы, как гигантский гриб-боровик вылез из земли фундамент 36-квартирного жилого дома, начиная обрасти красной оконточкой стен. Так же высятся горы земли и тысячи тонн гравия, штабелями уложены столярные изделия: проемы окон, дверей, переплеты рам и в этом строительном хаосе аккуратные домики — раскомандированные, откуда осуществляется руководство стройкой.

На это сходство с образцовой стройкой, пожалуй, можно запомнить. Сколько бы ни винил человек в суть дела, стараясь найти оправдание тому или иному беспорядку, он напрасно потеряет время. Людяя нелепость здесь так и остается нелепостью, любой беспорядок остается самим собой.

Беседуя с рабочими первого участка бригады Владимира Новака, которые как раз начали кладку стен того самого

«гриба-боровика» — 36-квартирного дома. Сравнение, конечно, романтическое, только похоже, что про этот дом сейчас, ни много времени спустя не скажешь, что он растет, как гриб — стройка ведется смехотворно медленно, темпы, которой не сравнишь даже с черепашими. Две де-

четырехэтажный! Неужели и на четвертый этаж кирпич и раствор будут подаваться вот так же на носилках, как и в окоренях?

А вот другой объект второго участка, который возглавляет Байдуков Владимир Григорьевич. Здесь бригада каменщиков в двадцать человек ведет

без них нельзя начинать монтаж. Сам кран лежит некомплектным, добрая половина его где-то кочует по железной дороге в «потерявшемся» вагоне, и никто из руководителей ПМК не может найти ни этот вагон, ни того, кто отгрузил кран в адрес ПМК. Не могут найти — сказано, пожалуй, не точно. Скорей, не хотят найти, потому что потерять целый вагон на какой-то сотне километров железной дороги, не больше, как сказка для детей ясельного возраста. Скорее всего, эти части никто не ищет, так же, как костицы и прокладки.

С кем бы ни заговорил на стройке, начиная от подсобного рабочего, кончая начальником колонны, все в один голос уверяют: «Нет механизации».

Почему?

Почему один ДТ-54 стоит с распущенной гусеницей в кисельной грязи перегной; почему второй ДТ-54 бездействует из-за сломавшихся муфты сцепления; почему автокран ЗИС выведен из строя элементарной небрежностью и безответственностью водителя, которому руководители, в частности механик, не могли внушить того, что зимой автомашины не оставляют под открытым небом. Блок двигателя разморожен и сейчас неизвестно, когда автокран будет работать. Почему механик колонны позволяет водителям выезжать без путевок на автокранах, как на такси? Шофер поехал в Покровский магазин и по дороге опрокинул второй кран ЗИЛ, выведя его из строя на несколько месяцев.

Эти «почему» можно задавать бесконечно и получать на них бесконечные ответы, казалось бы, даже объективные. Но позвольте задать последнее «почему»: почему стала возможной такая расхлябанность и неорганизованность в большом рабочем коллективе?

Может быть и на этот вопрос у руководителей ПМК найдется объективный ответ, где никто не будет обвинен, но тогда давайте подойдем с другого конца к этой нерешенной проблеме. Все прорабы, начальники участков, большие и малые руководители в один

голос утверждают, что не хватает рабочих рук. По их мнению, чтобы сдать школу в эксплуатацию к намеченному сроку, т. е. к новому 1971-72 учебному году, нужно семидесят рабочих и полный комплекс механизации, где ручных работ, согласно смете, предусмотрено всего 5 процентов. Так почему же тогда даже те двадцать человек со стопроцентным ручным трудом сплошь и рядом простоят по 2—3 дня? По мнению рабочих и по расчету специалистов при таких темпах стройки школа не будет готова и через десять лет. Где выход, товарищи специалисты, что вы предпринимаете, чтобы сдвинуть стройку с мертвоточки?

Не секрет, что растворный узел — нынешний камень преткновения, ПМК могла иметь еще в прошлом году, т. к. основные его агрегаты бетоно-и растворомешалки давно получены и стоят без действия. Однако, весь этот год раствор возили из Мариинска по одной, максимум по две машины, при потребности пять — семь машин. Даже сейчас, когда все необходимые детали для узла есть, его не могут смонтировать.

Причины этих неурядиц не следует искать далеко, они на месте и заключаются в обыкновенной нераспорядительности, неразворотливости, а порой в элементарном невежестве отдельных строителей. И, в частности, самого начальника т. Десяткина.

Надо думать, что исполнком районного Совета и все те, кому положено заниматься проверкой и контролем, повнимательней присмотрятся к деятельности ПМК, ее руководителям и сдвинут, наконец, строительство с этой пресловутой мертвоточки. Дело в конце концов, не в том, что существуют какие-то причины бездеятельности ПМК, а в том, что государственные планы должны выполняться. Ведь речь идет не о бригаде бродячих строителей-шабашников, а о государственной строительной организации, которой должны и руководить технически грамотные люди. Больше того — люди с государственным мышлением.

Ст. ЖУЖГАН.

## ПОЧТИ ПО КРЫЛОВУ

Во второй бригаде колхоза «Маяк Ильича» вторую неделю пасут дойное стадо. За это время надой от каждой коровы снизился больше, чем на килограмм в сутки.

— Нет кормов, — говорит бригадир т. Некрасов.

Действительно, на фуражном дворе около 5 центнеров сена и больше ничего.

Для телят сено возят из Алчедата, а коровам кроме концентратов, дать нечего.

— Мы вынуждены выгнать скот на пастбище, хотя хорошо знаем, что продуктивность снижается, — говорит бригадир.

У бригадира не было другого выхода, хотя Дмитриевское отделение могло не выгонять коров на пастбище, а кормить их концентратами и соломой по крайней мере до 20-25 мая.

Оказывается, здесь поспешно сжечь ее. Так проще: не занимать трактора и людей, а что скот остался голодным, то это полеводческого бригадира ничуть не тревожит.

Несогласованность действий между полеводами и животноводами отражается в общем-то на экономике колхоза.

Несогласованность чувствуется здесь и между животноводческими бригадами. Вот, например. В первой бригаде (в Алчедате) во всех коровниках переполнены жижей канализационные колодцы. Она заливает полы в помещениях. Коровы стоят в воде. В колхозе есть агрегат для выкачивания жижки из колодцев. Он в Дмитриевке. На днях его привезли в Алчедат, но без шланга. Постоял он около коровников два дня и снова увезли его в Дмитриевку. Сейчас агрегат стоит со шлангами в Дмитриевке. Оказывается, просто Дмитриевцы не знали, что шланг алчедатцам.

Одним словом, совсем как в Крыловской басне, где «лебедь, рак и щука взялись с поклажей везти»...

В. ИВАНОВ.

## ЖИВОТНОВОДЫ СОВЕТУЮТСЯ

Вчера в районном Доме культуры состоялось совещание работников животноводства. Обсуждался вопрос об итогах работы за первый квартал и задачах животноводов на летне-пастбищный период.

В работе совещания приняли участие зоотехники, ветеринарные работники, бригадиры животноводческих ферм и передовики производства.

Участники совещания приняли обращение ко всем животноводам района.



Десять лет работает дойкой в Михайловском отделении Чумайского совхоза Толстых Наталья Васильевна. Она ухаживает за группой коров в 24 головы. Ежесуточный надой на одну фуражную корову составляет 10 литров.

За добросовестное отношение к работе она награждена юбилейной медалью.

НА СНИМКЕ: Н. В. Толстых.

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

## СМОТР ЛЕТНИХ ЛАГЕРЕЙ

Прошла взаимопроверка готовности лагерей для летнего содержания скота в колхозах «Сибиряк» и «Победа».

С утра в колхоз «Сибиряк» прибыла делегация из колхоза «Победа», в составе которой были секретарь парткома колхоза т. Платяный, зоотехник т. Карпов, бригадир т. Матвеев и ветфельдшер т. Красотская.

Гости осмотрели летние лагеря для свиней и дойного стада. Николаевская делегация отметила, что лагерь для свиней готов, и туда можно переводить животных. Почти полностью готовыми оказались и летние лагеря для дойного гурта. В день проверки механизаторы и скотники заканчивали монтаж агрегатов, вели ремонт изгороди. Здесь подготовлены: красный уголок, телятник, молочная. Требовалось провести очистку дворов и кое-что загородить. Секретарь парткома колхоза «Сибиряк» т. Поляков заверил проверяющих, что все недостатки будут устранены в течение 2—3 дней.

Затем в этот же день усманские животноводы во главе с т. Поляковым проверили состоя-

ние летних лагерей для дойного стада в колхозе «Победа».

Здесь с подготовкой лагерей дело оказалось хуже. Правда, ремонт доильной площадки и загонов проведен, но не подготовлен телятник для новорожденных телят. Не отремонтировали здесь красный уголок.

Хуже того, в Николаевке еще не отремонтированы плотины. Если с этим опоздать, то в летних лагерях можно лишиться водопоя.

Посев однолетних трав для зеленого корма первого срока произведен на расстоянии 5—6 км от лагеря.

И вообще имеющийся летний лагерь для дойного гурта в колхозе «Победа» мал. Поэтому правление колхоза решило построить еще один — на 200 коров — в другом месте. Но строительство его пока не начато. По словам председателя колхоза и зоотехника, в колхозе «Победа» намерены весь июнь доить коров в зимних помещениях.

Комиссия вынесла предложение в обоих хозяйствах завершить подготовку летних лагерей к 20 мая.

В. БЕЛИНКИН.

## Молодежная бригада

В Курск-Смоленском отделении Усть-Сергинского совхоза на животноводческой ферме создана комсомольско-молодежная бригада. Возглавляет ее опытная дойка П. Л. Князева, которая работает на ферме

около десяти лет. В состав комсомольско-молодежной бригады входят Любовь Федосова, Татьяна Скворцова, Мария Кутепова, Любовь Евдокимова.

В. БЕРЛЮБСКИЙ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

# ПОЗОР АМЕРИКАНСКИМ УБИЙЦАМ!

## ОПАСНАЯ АВАНТЮРА ВОЕННОГО БИЗНЕСА

«Америка переживает небывалый кризис доверия. Раздираемая внутренними разногласиями, увязая все глубже в иностранных авантюрах, эта страна переживает один из самых мрачных периодов своей истории. Война в Юго-Восточной Азии подорвала веру американской нации в свое правительство, в систему правления, в военных», — так washingtonский корреспондент английской буржуазной газеты «Гардиан» охарактеризовал обстановку в США, сложившуюся после американского вторжения в Камбоджу.

Шквал протестов против новой военной авантюры в Камбодже сотрясает Америку. Не проходит дня без антивоенных манифестаций в крупнейших городах страны. На демонстрацию в Вашингтоне вышло 100 тысяч человек.

Что же толкнуло Вашингтон на дальнейшую эскалацию войны в Юго-Восточной Азии? По мнению сенатора Ч. Гудела, расширение военных действий в Индокитае свидетельствует о том, что американское правительство «дей-

ствует под диктатом военщины». В республиканском правительстве и в самом Белом доме, действительно происходит сейчас зловещее усиление влияния милитаристских кругов и военно-

### Беседа на международные темы

струментального комплекса. Самое непосредственное участие в разработке «камбоджийской операции» приняли те же самые советники, которые выступали в свое время за войну в США во Вьетнаме.

Речь идет прежде всего о начальнике штаба американской армии генерале Уэстморленде, бывшем командующим американскими вооруженными силами во Вьетнаме, его преемнике на этом посту генерале Абрамсе, американском после в Сайгоне Банкере. В государственном департаменте принимавшем решения был заместитель государственного секре-

таря Алексис Джонсон, который, как отмечает обозреватель газеты «Вашингтон пост», «всегда был человеком Пентагона в государственном департаменте». Немалую роль сыграли и советчики из ЦРУ, приложившие руку к свержению Сианука и близкого к президенту министра юстиции Митчелла.

Эти люди выполняют социальный заказ военно-промышленного комплекса, который, как гигантский спрут проник своими щупальцами во все сферы американской жизни. Голова этого спрута 110 крупных корпораций, на долю которых приходится без малого две трети всех многомиллиардных военных заказов Пентагона. Сейчас в правлениях этих корпораций заседает 2200 отставных генералов и адмиралов. Со временем многие из них вновь вернутся в правительственные ведомства. А им на смену в кресла вице-президентов корпораций придут те виноградные деятели, которые добиваются, чтобы и впредь 40 центов из каждого доллара национального бюджета

США пшли на создание все новых и новых вооружений.

Камбоджийская авантюра нужна торговцам смертью, ведь расширение войны в Индокитае не столько гарантирует новые военные заказы компаниям, непосредственно поставляющим обычное вооружение во Вьетнам, но и усиливая международную напряженность, помогает продвинуть планы тех, кто заинтересован в дальнейшей гонке ракетно-ядерных вооружений.

Инициаторы опасной авантюры ярко недооценивают, однако, силы сопротивления своему курсу во всем мире и в самих США, президенту не дадут передышки, — предсказывает «Вашингтон пост». Студенческие протесты, резкое падение курса акций на Бирже, мягкое в конгрессе и недоброжелательство деловых кругов (из обширных отраслей промышленности, не связанных с военным бизнесом), — вот что ожидает его впереди».

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).



21 мая исполняется 70 лет со дня рождения Константина Андреевича Вершинина, Главного маршала авиации, Героя Советского Союза. Он вступил в партию в 1919 году, был участником гражданской войны. В годы Великой Отечественной войны командовал воздушными армиями разных фронтов.

Фотохроника ТАСС



ЧЕТВЕРГ,  
21 МАЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

16.30. «Поколение». Премьера телевизионного художественного фильма. ЧССР. Часть 3-я.

17.40. Чемпионат мира по баскетболу (в записи). КЕМЕРОВО

19.00. Спортивная передача. (В перерыве — телевизионные новости).

20.45. За технический прогресс. 21.15. «Свет далекой звезды». Художественный фильм. II серия. МОСКВА

22.30. Ленинский университет миллиардов.

23.00. Телевизионный художественный фильм.

II ПРОГРАММА

19.28. Программа передач.

19.30. Из сокровищницы мировой музыки.

20.00. В помощь школе. Новое в работе школы.

20.30. Спокойной ночи, малыши!

20.40. Телевизионные новости.

20.55. «Наги Жиганов». Документальный фильм.

21.15. Концерт.

ПЯТНИЦА,  
22 МАЯ

I ПРОГРАММА

18.58. Программа передач. 19.00. «Ровесник».

20.00. «На Рыбновском побережье». Документальный фильм.

20.15. Международное обозрение.

20.30. Спокойной ночи, малыши!

20.45. Телевизионные новости.

21.00. И коллективный организатор. (О газете «Социалистическая индустрия»).

21.15. «Нейтральные воды». Художественный фильм.

ПОПРАВКА

По вине работников редакции в трех номерах газеты «Ленинская искра» допущены ошибки. В № 57, в сводке следует читать, что дюйка колхоза «Дружба» В. И. Непомнящих надела за апрель по 291 килограмму молока от коровы, а с начала года по 1179; в № 59, следует читать: агрегат тракториста П. Стекавшова за один захват засевает полосу шириной в 18 метров; и в № 60, колхоз «Дружба» вывез на поля не 1145 тонн перегноя, как указано в статье, а 7145 тонн.

Редакция приносит извинения читателям и приняла меры к тому, чтобы впредь не допускать ошибок в газете.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

## БУРЯ ПРОТЕСТОВ НАД ПЛАНЕТОЙ

Эхо выстрелов в Камбодже разнеслось по всему миру, достигнув самых отдаленных точек планеты. Новое преступление американского империализма против мира и человечества вызвало глубокую тревогу и озабоченность в мировых официальных кругах, гнев и возмущение народов. Вслед за советским правительством, решительно осудившим США за подрыв основ международной безопасности, с энергичными протестами против американской агрессии выступили правительства других социалистических стран, правительства или официальные представители арабских стран, ряда азиатских и африканских государств. Серьезную озабоченность по поводу событий в Камбодже выразили правительства Франции, Италии, Финляндии и других европейских стран.

Глубокое беспокойство в связи с расширением войны в Индокитае выразил Генеральный секретарь ООН У Тан, подчеркнувший, что этот акт «создает еще большие трудности для прекращения войны, которая представляет собой угрозу не только для народов Индокитая, но и для всего человечества». С предостережением в адрес президента Никсона выступил римский папа, заявивший, что расширение конфликта в Индокитае принесет лишь новые жертвы и бедствия человечеству.

Весть о новой эскалации военных действий в Юго-Восточной Азии всколыхнула всю Америку, придав еще больший размах антивоенному движению в этой стране. Волнения, вызванные расширением американской агрессии в Индокитае и кровавой расправой над студенческой демонстрацией в Кенте (штат Огайо), охватили 427 университетов и колледжей США. На территориях университетских городков развертывались настоящие сражения между протестующими студентами и войсками и полицией. Десятки университетов и колледжей объявили забастовку в знак протеста против агрессии, были оккупированы солдатами национальной гвардии и полицией.

Кульминационным пунктом антивоенных выступлений, прошедших по всей Америке, явился 200-тысячный митинг, состоявшийся 9 мая в Вашингтоне в нескольких сотнях метров от Белого дома. Представители свыше 400 университетов и колледжей, принявшие участие в митинге, сказали решительное «нет» поли-

тике войны и агрессии. «Мы говорим ястребам из Белого дома, что мы хотим мира сейчас», — заявил на митинге представитель мобилизационного комитета за прекращение войны во Вьетнаме. Участников этой одной из крупнейших в истории США антивоенной политической манифестации не остановил тот факт, что по приказу правительства в столице были переброшены 28 тысяч солдат регулярной армии и подразделений национальной гвардии.

Глубокое недовольство порочной политикой правительства охватывает самые широкие слои американского общества и распространяется даже в государственном аппарате. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт заявил, что большинство сенаторов выступает против расширения войны в Юго-Восточной Азии. «Глубокие противоречия во взглядах на внешнюю политику между правительством и конгрессом переросли в настоящее время в конституционный кризис» — сказал сенатор.

Характеризуя кризисную обстановку, сложившуюся ныне в США, влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Американцы, вон из Вьетнама и Камбоджи!». Десятки тысяч итальянцев приняли участие в антивоенных манифестациях в

Риме, Милане, Падуе и других городах.

Многолюдные антиамериканские демонстрации прошли в Дели, Калькутте, Бомбее и других городах Индии. Американских агрессоров заклеймили позором рабочие, объединенные в три крупнейших профсоюза Восточного Пакистана. 125 тысяч человек участвовали в антивоенных демонстрациях, прошедших в двух городах Австралии — Сиднее и Мельбурне. В Карагасе и других городах Венесуэлы студенты сооружали баррикады и скигали американские флаги. Студенты столицы Уругвая Монтевидео прошли по центральным улицам, разбрасывая антиамериканские листовки.

Официальный Вашингтон, пожинает вселенческую бурю гнева и протesta. Над всеми континентами мира, на всех языках все сильнее звучит требование: «Немедленно прекратить войну в Индокитае, вывести все американские войска из Юго-Восточной Азии!». Народы мира восприняли как призыв к действию заявление советского правительства о том, что «расширение агрессии США в Индокитае делает еще более настоятельной необходимость объединения и усиления сплочения всех социалистических, антиимperialистических и миролюбивых сил в борьбе против агрессии».

В. МЕТЕЛКИН,  
(ТАСС).

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка на районную газету

### „ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“

Подписная цена на второе полугодие: на 6 мес. — 1 руб. 56 коп., на 3 мес. —

78 коп., на 1 мес. — 26 коп.

ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 2586 экз. Заказ № 61.